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Observaciones al Informe de evaluación sobre el cumplimiento de las obligaciones de 


Publicidad Activa confeccionado por el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno, en 


relación a Mutua Intercomarcal, Mutua Colaboradora con la Seguridad Social 


 


En fecha 28/06/2021 se ha remitido a esta Entidad, mediante correo electrónico, informe 


sobre el cumplimiento de las obligaciones de Publicidad Activa confeccionado por el Consejo 


de Transparencia y Buen Gobierno, en relación a Mutua Intercomarcal, Mutua Colaboradora 


con la Seguridad Social. 


 


En el citado informe, se señala que, de un análisis de la información existente en la página web 


corporativa de esta Mutua, “resulta que Desde este Consejo de Transparencia se pone de 


manifiesto que en contra de lo que aparece reseñado en el Portal de Transparencia de Mutua 


Intercomarcal, no se han cursado instrucciones en el sentido de indicar que la publicación de 


la información obligatoria correspondiente a las MATEPSS deba publicarse en el Portal de 


Transparencia de las AGE. Todo lo contrario, desde este Consejo viene recomendándose que 


la información correspondiente a organismos vinculados o dependientes de la Administración 


General del Estado debe publicarse en sus webs institucionales.” 


 


En primer lugar señalar que, de conformidad con la normativa reguladora de esta Mutua, (Texto 


Refundido de la Ley General de la Seguridad Social), las mutuas colaboradoras con la 


Seguridad Social forman parte del sector público estatal de carácter administrativo, de 


conformidad con la naturaleza pública de sus funciones y de los recursos económicos que 


gestionan, sin perjuicio de la naturaleza privada de la entidad, por lo que no puede predicarse 


que sea un organismo vinculado o dependiente de la Administración General del Estado. 


 


En segundo lugar, cumple señalar que, de conformidad con el objeto de debate producido con 


la entrada en vigor de la normativa en materia de transparencia, se procedió a emitir informe 


por parte de la Presidenta, en su día, del Consejo de Transparencia y Buen Gobierno a 


instancias del entonces Secretario de Estado de la Seguridad Social, y dentro de sus funciones 


de asesoramiento, donde en resumen se establecía: 
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“Considerando que el texto del artículo no introduce distinciones y que el principal 


objetivo del Portal de la Transparencia es ofrecer a los ciudadanos la facilidad de un 


punto único de acceso a la información pública sometida a publicidad activa por la Ley, 


la información y los datos correspondientes a las Mutuas colaboradoras de la Seguridad 


Social, en atención a la naturaleza pública de las funciones que desarrollan y los 


recursos económicos que gestionan, reconocidos en su propia normativa reguladora, en 


principio y a juicio de este Consejo, deberían hacerse públicos en el Portal de la 


Transparencia.” 


 


Se adjunta al presente escrito de observaciones, copia de la citada resolución, la cual sigue en 


vigor o al menos no le consta que haya sido modificada o como mínimo no ha sido comunicada 


a esta Entidad un cambio de criterio en esta materia. 


 


Por tanto, de la citada resolución, se desprende que esta Mutua no estaría cumpliendo con la 


normativa en vigor si mantuviera un portal web con los datos que obliga la norma pero no 


procediera a duplicarlo o trasponerlos en el portal de transparencia estatal. Por ello, para evitar 


duplicidades, errores, falta de actualización y costes de mantenimiento, se optó por cumplir la 


norma remitiéndose la página web de la entidad al portal de transparencia del estado. 


 


Por otro lado, prueba de lo anterior, es que esta Mutua no puede dar acceso ni información, ni 


emitir resoluciones favorables/desfavorables en relación con las peticiones de terceros, siendo 


que todo lo anterior se canaliza por parte de la Dirección General de Ordenación de la 


Seguridad Social. Tampoco esta Mutua tiene acceso al citado portal para actualizar o 


suministrar información, siendo también canalizado por la citada Dirección General. 


 


Es todo cuanto cumple informar. 


 


 
 
 
 


Enrique González Rodríguez 


Director gerente 


 


Barcelona, 29 de junio de 2021 
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